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Fair Haven 2015 Master Plan Reexamination

Tell us what you think about Fair Haven!

The Fair Haven Planning Board is reviewing its Master Plan to develop an overview of the land use

and zoning issues.

You are invited to take part in this brief survey, which provides an opportunity to tell the Planning
Board about land use and zoning issues you feel are important. The survey should take no more
than 10 minutes of your time.

The previous Master Plan Reexamination and other documents can be found at the Borough's

website:
http:/lwww fairhavennj.org/content/master-plan.htmi

Thank you.

1. Please rank your priorities for making Fair Haven a better place to live.
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3rd 4th 5th 6th
Priority Priority ~ Priority Priqg}ity 7th Prioity
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What other topics do you think should be a priority?
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2. How satisfied are you with Fair Haven's business district west of Fair Haven
Road?

Not at all satisfied Partially satisfied Satisfied More than satisfied  Very satisfied
- > 7N
O O ® O O
Why?
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3. How satisfied are you with Fair Haven's business district east of Fair Haven
Road?

Not at all satisified Partially satisfied Satisfied More than satisfied  Very Satified
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4. What uses and/or activities would you like to see in the business districts that
are not currently there?

i
i
E

5. What are the three (3) elements of the business districts do you like most?

1st 2nd 3rd
Business variety O {3; S
Building
appearance / O \f’:‘a {:}
architecture
Vehicle access O O o
On / off-street
parking O O O
Sidewalk / bicycle @ o~
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Other (please specify)
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1 j} 2nd 3rd
Sidewalk / bicycle S L (3
access
Other (please specify)

RS i

7. Do you think signs in the business districts are too large?
O Yes
() No

() Idon'tknow

8. Do you think signs in the business districts should be internally lit?

( ) I don't know

9. Are you in favor of allowing drive-through uses in the business districts?

Q Ldontknow

Why?
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10. Most buildings in the business districts contain a single use. Would you be
comfortable with mixed-use buildings where commercial uses are on the first

story and residences are on the upper stories?

=

e
{ ) Yes
R

11. The predominant building height in the business districts is one story. Would
you be comfortable with taller buildings?

O Yes
No

() Idon't know

If yes, how many stories would you be comfortable with?
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|
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12. How do you typically travel to local destinations, such as Fair Haven's
business districts, parks, and schools, and neighboring Red Bank? (check all that

apply)

Car
| On foot
Bicycle

Mass transit

13. How do your children get to school (Fair Haven School District only}?
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14. How satisfied are you with the Borough's pedestrian facilities (sidewalks and
trails)? Please consider safety and convenience.

Not at all Partially More than

satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied N/A
N Ise N Oy Y
/ @ ) U / o

15. How satisfied are you with the Borough's bicycle facilities (streets, lanes,
routes)? Please consider safety and convenience.

Not at all Partially More than
satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied N/A
/
, N N
& O O O O O

16. Would you walk and bike to local destinations more often if pedestrian and
bicycle facilities were improved for safety and convenience?

() tdon't know
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17. What, if anything, concerns you about new homes and home additions?
(Check all that apply)

Yes No
Size of home
compared to Fa
surrounding ~
homes
Parking on the Y ~
~/ u
property
Architectural style O 5:3
Site design

(landscaping, O O

pools, driveways,
etc.)

Other (please specéf){)

18. How satisfied are you with the appearance of recently built new homes and
home additions in Fair Haven? Please consider the size, scale, and architectural
style of new homes and home additions.

Not satisfied Partially satisfied Satisfied More than satisfied  Very satisfied

19. How satisfied are you with the Fair Haven Fields active recreation facilities
(sports fields, etc.)?

Mot at all

More than
satisfied fi

Satisfied satisfied Very satisfied N/A
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Not at all Partially More than
satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied @

Why?

20. How satisfied are you with the Borough's other active recreation facilities
(sports fields)?

Not at all Partially More than
satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied N/A

O ® ® O ® &

Why?

21. Are you in favor of lighting the Borough's active recreation facilities (sports
fields, etc.), provided the lighting would be limited to certain hours?

O Yes
) No
O I don't know

Why?
| W 9 ; o’j \ Q] :

22. How satisfied are you with the Fair Haven Field's passive recreation
facilities (walking trails, picnic areas)?

Not at ali Partially More than
satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied N/A

O o W, @,
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Why?

|
|

23. How satisfied are you with the Borough's other passive recreation
facilities (walking trails, picnic areas)?

Not at all Partially , More than
satisfied satisfied Satisfied satisfied Very satisfied N/A

® O D O O O

24. How can the Borough increase your enjoyment of its parks and open space?
(Check all that apply)

E} Improve or expand recreational facilities
B Increase access to recreational facilities
| | Improve or expand parks and open space
Increase access to parks and open space

Lj Improve / provide more vehicle parking at parks and open space

i__: Increase access fo the Navesink River

25. How satisfied are you with the availability and quality of the following active
recreation and community facilities in Fair Haven?

Not at all Partially More than
satisfied satified Satisifed satified Very satisfied
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e 5 £ ;



Fair Haven 2015 Master Plan Reexamination Survey

Tennis

Boat access
Baseball
Lacrosse
Soccer

General
recreation

Public restrooms

Community
meeting space

I

L

Fishing

Swimming
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Not at all
satisfied

Sailing or motorized boating

Non-motorized boating

i don't use the river

Other (please specify)

Partially
satified
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Satisifed satified
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Very satisfied

6. How do you use the Navesink River in Fair Haven? (Check all that apply)

27. Are you in favor of the Borough acquiring land along the Navesink River for
enhanced public access?

s

() Ye
f% ; No
5’/*\

() Idontknow.

s

2

Why and/or where?

.
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28. Would you be in favor of a dog park (enclosed off-leash area for dogs to play)

in Fair Haven?
O Yes
O o

S
@{\ | don't know

Why or where?

Please take one more moment to complete the following optional

questions.

29. How long have you lived in Fair Haven?

5 years or less 6 to 10 years 11 to 15 years

O O O

30. How long do you plan to live in Fair Haven?

5 years or less 510 10 years 11 to 15 years
Oy ' Y
/ -/ -/

31. What is your age?

18 years or
less 1910 25 2610 35 36 to 45
O O O ®

16 or more years

As fong as
possible

®

46 to 55 56 to 65

L) Lo
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N/A
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66 or older
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32. Do you own a business in Fair Haven?
() Yes

~

( ; No

N

33. Do you work in Fair Haven?

() Yes

z/) No

34. In planning for the next 25 years, what do you consider to be the most

important issue facing the Borough? IS N
DA o i
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35. Do you have children under the age of 18 in your home?
() Yes

%) No

36. Please provide any other thoughts and ideas you have for making Fair Haven
a better place to live.

Thank you very much for taking the time to provide your thoughts and
ideas about making Fair Haven a better place to live, work, and play!

Done




